

2024年9月4日

星期三

农历甲辰年八月初二

今日8版 总第8008期

国内统一连续出版物号 CN 14-0046

山西省一级报纸

长治日报社主管主办出版

# 长治晚报



网址 <http://www.ichangzhi.com.cn>

有奖报料热线: 15534130909

打造“中国古代建筑艺术博物院”品牌



游客参观游览崇庆寺。

## “悟空”流量来袭 长子古建乘势“出圈”

文/图 张月 郭煜

这几天,随着首款国产3A游戏《黑神话:悟空》的爆火,作为游戏36处取景地之一的全国重点文物保护单位长子崇庆寺也迎来一波旅游高峰,来自全国各地的游客纷至沓来,一睹东方美学的震撼。

寺内主体文物有“北宋早期小型歇山顶木构建筑的典范之作”千佛殿、“宋塑之冠”美誉的大士殿十八罗汉彩塑以及营造于明代嘉靖十年至二十七年(1531—1548年)的十帝殿与殿内冥界诸神造像及背景悬塑,还有长治地区现存唯一的、体量较大的明代天王彩塑。

游客走进十帝殿驻足观赏,细细品味,与地藏菩萨、冥界诸神造像来了一次跨时空的对话,绝美、摄人心魄、震撼,大家被这满堂彩塑、悬塑所触动,感受到了中式美学和彩塑艺术的精湛。

“在早期游戏宣传中,就看到主创人员解密了游戏里惟妙惟肖的崇庆寺场景,现场来感受后真的很震撼。”来自浙江的游客孙女士说,寺内的十帝殿人物形象非常逼真,展现了匠人们的深厚艺术造诣。

不远千里只为走近最美罗汉,来自上海的游客陈雄和他老伴看完寺内十八罗汉后深深地叹了口气,

口气,心中的夙愿终于达成。“我特地从上海赶过来的,来了现场后,感觉这里的佛像很有艺术价值。我也到过其他地方,也看过罗汉塑像,但都没这里的好,这里的罗汉栩栩如生。”陈雄说,希望长子文旅部门能加大宣传推广保护力度,让更多的文物古建爱好者看到最美的彩塑。

为让广大游客完美体验游戏内外的古建魅力,长子文旅部门围绕全县丰富的古建文化推出了古建精品游路线,诚邀各位“天命人”跟着悟空打卡千年古县、神话长子,亲临长子感受跨越时空的联动,进一步探秘游戏之外的风景。

市旅游产业发展有限公司举办“黑神话:悟空”主题免费公交旅游公益活动

## 百余名游客“打卡”长治古建

本报讯 记者李茹 通讯员靳晓玲报道:8月31日,市旅游产业发展有限公司举办“黑神话:悟空”主题免费公交旅游公益活动。来自全国各地的100多名游客乘坐免费公交旅游专线,打卡我市崇庆寺、法兴寺等地,近距离感受我市古建的文化魅力。

此次“黑神话:悟空”主题免费公交旅游活动中,主办方市旅游产业发展有限公司围绕国产单机游戏《黑神话:悟空》中的长治景区,以崇庆寺、法兴寺、原起寺、天台庵为打卡地,专门开辟了长

子县和平顺县两条免费公交旅游专线,为全国范围内的古建文化爱好者和长治市民提供学习、参观和交流的机会。当天,来自全国各地的100多名游客参加活动,沉浸式聆听文保专家讲解,全方位了解长治古建。

线路首发当日,主办方还通过其抖音号等平台进行直播,直播播放量上万,受到网友广泛关注和好评。来自北京的游客王丹开心地说:“我自驾来长治已有8次,这次能参加长治举办的公益行活动我非常开心,不仅近距离观看了

我国目前仅存的五座五代木构之一——天台庵,而且聆听了古建专家的详细讲解,真是不虚此行。”

作为土生土长的长治人,王峰表示:“长治古建国保单位数量惊人,保存完好,如何更好地进行宣传和推介,树立长治品牌,是每一位长治人应该思考的。作为长治人,宣传美丽的家乡我们责无旁贷!”活动当天,大家在惊叹之余纷纷表示,一定要把长治丰富的文旅资源进行广泛宣传,让更多的人了解长治、走进长治。